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Επίσημη έναρξη του Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος στην Ελληνική Φιλοσοφία, της 
Θεολογικής Σχολής Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

«Για εμάς, η ελληνική φιλοσοφία δεν είναι απλώς ένα 
πολιτιστικό επίτευγμα – είναι μια πνευματική κληρονομιά. 
Γιατί η ίδια η λέξη “φιλοσοφία” σημαίνει αγάπη για τη σοφία. 
Και η σοφία, με τη βαθύτερη χριστιανική έννοια, δεν είναι μια 
αφηρημένη αρχή. Η σοφία είναι προσωπική. Η σοφία είναι 
θεϊκή. Η σοφία είναι ο ίδιος ο Χριστός. Γι’ αυτό η θεολογία και 
η φιλοσοφία δεν υπήρξαν ποτέ εχθροί στην Ορθόδοξη 
παράδοση. Πάντα βρίσκονταν σε δημιουργικό και ευλαβικό 
διάλογο».
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Τα παραπάνω σημείωσε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. 
Μακάριος, κατά την ομιλία του, την Κυριακή, 18 Ιανουαρίου, στην επίσημη έναρξη 
του νέου Μεταπτυχιακού Προγράμματος της Θεολογικής Σχολής του Αποστόλου 
Ανδρέου, το οποίο έχει ως αντικείμενο την Ελληνική Φιλοσοφία.

Ο Αρχιεπίσκοπος και Κοσμήτωρ της Θεολογικής Σχολής του Σύδνεϋ, εξηγώντας το 
σκεπτικό πίσω από τη θέσπιση του νέου Μεταπτυχιακού Προγράμματος, ανέφερε: «
Καθοδηγηθήκαμε από την πεποίθηση ότι είναι αδιανόητο η ελληνική φιλοσοφία να 
διδάσκεται σε όλα τα Πανεπιστήμια της Αυστραλίας, ενώ εμείς, οι κληρονόμοι 
αυτής της παράδοσης, να μην προσφέρουμε αντίστοιχο πρόγραμμα». Κάνοντας, 
στη συνέχεια, λόγο για ένα τολμηρό εγχείρημα, εκτίμησε ότι το Πρόγραμμα θα 
αγκαλιαστεί όχι μόνο από τους αποφοίτους της Θεολογικής Σχολής, αλλά και από 
σπουδαστές που επιθυμούν να προσεγγίσουν την ελληνική φιλοσοφία στην πιο 
αυθεντική πνευματική και πολιτιστική της πηγή: στους απογόνους της χώρας που 
της έδωσε για πρώτη φορά φωνή».

Επιπλέον, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τη βαθιά πεποίθησή του ότι η εν λόγω 
πρωτοβουλία θα αποφέρει πολλούς καρπούς – όχι μόνο σε ακαδημαϊκό, αλλά και σε 
πνευματικό, πολιτιστικό και ποιμαντικό επίπεδο: «Θα ενισχύσει τους νέους μας. Θα 
προσελκύσει όσους αναζητούν την αλήθεια και τη σοφία. Θα διαμορφώσει ηγέτες 
που δε θα είναι μόνο ευφυείς, αλλά και διορατικοί, ενάρετοι, δίκαιοι. Δηλαδή 
“αληθινοί εραστές της σοφίας” μέσα στην κοινωνία». Εκφράζοντας δε την ευχή: 
«Πολλές καρδιές να μπορέσουν να αγαπήσουν όχι μόνο τη σοφία, αλλά τη Σοφία 
που είναι ο ίδιος ο Χριστός», απηύθυνε εγκάρδιες ευχαριστίες προς το Προσωπικό 
της Θεολογικής Σχολής, για τον ζήλο και την αφοσίωση που επέδειξε κατά την 
προετοιμασία του αναλυτικού προγράμματος και της απαραίτητης τεκμηρίωσης 
για την επίσημη έγκρισή του από τον Αυστραλιανό Σύνδεσμο Θεολογικών Σπουδών 
(Australian University College of Divinity).

Τέλος, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος αναφέρθηκε στην προσπάθεια γενικότερης
αναβάθμισης των Προγραμμάτων Σπουδών της Θεολογικής Σχολής του 
Αποστόλου Ανδρέου. «Από τις πρώτες κιόλας μέρες της αφίξεώς μου στην 
Αυστραλία, το 2019, ο καρδιακός πόθος μου ήταν να δώσω ιδιαίτερη έμφαση στη 
μελλοντική άνθηση αυτού του ιερού ιδρύματος», σημείωσε χαρακτηριστικά. 
Επεσήμανε ότι τα τελευταία χρόνια, τα Προγράμματα Σπουδών της Θεολογικής 
Σχολής έχουν διευρυνθεί και εμπλουτιστεί, ενώ από το νέο ακαδημαϊκό έτος 
εμπλουτίζονται επιπλέον με την εισαγωγή προγράμματος με αντικείμενο το 
Κανονικό Δίκαιο.

Πέραν του Σεβασμιωτάτου, για το νέο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα μίλησαν ο Αναπλ. 



Καθηγητής κ. Φίλιππος Καριατλής, Αναπληρωτής Κοσμήτωρ της Θεολογικής 
Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου, και ο Καθηγητής κ. Βρασίδας Καραλής, κύριος 
Διδάσκων του Προγράμματος. Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρέσβης της Ελλάδος στην 
Αυστραλία κ. Σταύρος Βενιζέλος.

Την εκδήλωση, η οποία πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα της Θεολογικής Σχολής 
στο Σύδνεϋ, τίμησαν με την παρουσία τους οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Νέας 
Ζηλανδίας κ. Μύρων, Ιρλανδίας κ. Ιάκωβος και Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας 
κ. Ειρηναίος, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι – μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου: 
Πέρθης κ. Ελπίδιος, Αδελαΐδος κ. Σιλουανός, Μελβούρνης κ. Κυριακός, Χώρας κ. 
Ευμένιος, Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίος και Καμπέρας κ. Αθηναγόρας, οι 
Θεοφιλέστατοι Βοηθοί Επίσκοποι: Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος, Μαγνησίας κ. 
Χριστόδουλος και Κερασούντος κ. Χριστοφόρος, και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Τολιάρας και Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Πρόδρομος. Παρέστησαν, επίσης, Κληρικοί, 
Άρχοντες της Μ.τ.Χ.Ε., μέλη του Διδακτικού Προσωπικού και σπουδαστές της 
Θεολογικής Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου.

 










